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Automatizace - regulované obvody

Automatizace – regulované obvody – Lineární převodník teploty na napětí

Lineární převodník teploty na napětí viz (obr. 1) :

Dokažte, že výstupní napětí




pokud mají tranzistory T1 a T2  identické vlastnosti. 























Obr. 1 Lineární převodník teploty na napětí


Pro ideální operační zesilovač je diferenční napětí nulové, a proto jsou na odporech 

R1 a R2 stejná napětí Ux.




Proto platí (zanedbáme vstupní proudy OZ), že              a 


 
Zároveň platí 

Nyní je možné určit 













Musí také platit 




Po dosazení a úpravách dostaneme



Lineární závislost výstupního napětí na teplotě T je očividná.

Za pomoci napětí UREF<0 je možné nastavit požadovaný počátek stupnice. 


 








Cvičení

1. Do daného obrázku lineárního převodníku proudu na napětí dopiš jednotlivé veličiny popisující tento převodník. 
















2. Po provedení důkazu, zkus napsat, co plyne z toho, že pro ideální operační zesilovač je diferenční napětí nulové.







Test
1. Pro ideální operační zesilovač je diferenční napětí nulové a proto jsou na odporech R1 a R2 ……. napětí Ux.     
a) různá
b) stejná
c) klesající
d) žádná

2. Lineární závislost výstupního napětí na ……… je očividná.

a) teplotě T
b) odporu
c) frekvenci f
d) diodě D5

3. Pomocí jakého napětí lze nastavit požadovaný počátek stupnice?
a) UREF<0
b) UREF>0
c) UREF=0
d) pomocí žádného napětí to nelze
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